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关于聘任第三届联盟专家委员会专家的通知

联盟各成员单位：

根据第三届联盟代表大会通过的新修订《入盟协议书》“联盟专家委员会、标准化技术专家组的任期与联盟理事长联席会议的任期一致”的规定，经第三届联盟理事长联席会议第六次会议讨论通过，决定聘任金红光院士等十一专家，从即日起组成第三届联盟专家委员会，原联盟专家委员会工作同时终止。

特此通知。

后附《第三届联盟专家委员会名单》。
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附件：

国家太阳能光热产业技术创新战略联盟

第三届专家委员会组成名单

专家委员会主任：
    金红光，中国科学院院士，中国科学院工程热物理所研究员，博士生导师。1998年入选中国科学院“百人计划”，1999年获得国家杰出青年基金，国家973项目首席科学家。长期从事热力学和能源动力系统理论与方法研究。建立了燃料化学能梯级利用和多能源互补的能质理论，提出了分布式冷热电联产系统、煤基化工动力多联产系统等。在温室气体控制方面，发现了燃烧中CO2定向迁移的新现象，提出了捕集CO2的化学链燃烧动力系统。在燃料化学能有序释放、聚光太阳能热化学发电、无火焰燃烧方面，为燃料源头节能和控制温室气体做出了重要创新性贡献。国际权威的联合国政府间气候变化专业委员会（IPCC）在CO2捕集与埋存（CCS）特别报告（2005年）中指出，“金红光等对化学链燃烧的研究做出了重大贡献”。　

专家委员会副主任：   

    马重芳，教授。北京工业大学“传热与节能”教育部重点实验室主任，“传热与能源利用”北京市重点实验室主任，国家重点基础研究发展计划（973计划）能源领域咨询专家组成员，西安交通大学“动力工程多相流”国家重点实验室学术委员会副主任，清华大学“反应堆安全与工程”教育部重点实验室学术委员会委员，中国工程热物理学会传热传质分会主任。主要研究方向包括强化传热及应用，沸腾传热与射流冲击传热、太阳能热利用技术、建筑节能等。

    黄湘，教授级高工。毕业于东南大学热能动力专业，从事于火电、新能源的设计和建设工作，获国务院政府特殊津贴，任中国华电工程（集团）有限公司总工程师，《华电技术》杂志主编，电力行业电力燃煤机械标委会主任，国家能源分布式能源技术研发（实验）中心副主任，国家重大基础研究973计划太阳能热发电项目首席科学家，“十二五”国家科技重点专项(太阳能发电专项)专家组专家。

专家委员会委员：

    杨旭东，教授。美国麻省理工学院博士，曾任美国迈阿密大学终身教授和建筑环境系统实验室主任。现任教育部“长江学者” 特聘教授，清华大学建筑环境与设备研究所副所长，清华大学村镇节能与新能源研究中心主任,国际期刊Building and Environment副主编和Building Simulation主编。主持多项被动太阳能建筑、太阳能建筑采暖和降温及村镇建筑节能项目。研究成果收到各界关注并得到大面积推广应用。

 

刘晓冰，高级工程师，钜光太阳能科技（北京）股份有限公司董事长。毕业于沈阳工业学院机械设计专业。2003年底开始进入太阳能热发电领域，历任：中国科学院电工研究所--皇明太阳能集团联合实验室副主任；国家“十一五”863 “高精度日光定位方式研究及成套设备开发” 课题组组长；美国独资企业彩熙太阳能环保技术（天津）有限公司副总经理（R&D）和新霓空太阳能（中国）有限公司副总裁（R&D）；国家太阳能光热产业技术创新战略联盟秘书长；中国新能源海外发展联盟副理事长。

    徐二树，研究员，中国科学院电工所博士生导师，从事火力电站研究30年，2012年起开始太阳能热发电研究。国家十二五太阳能槽式热发电项目首席科学家。先后主持了国家“十二五”“863”主题项目“太阳能槽式集热发电技术研究与示范”、国家“十二五”“863”课题“槽式集热、发电系统试验平台研究及示范系统” 、中国科学院知识创新工程重要方向项目“塔式太阳能热发电关键技术研究”课题中“太阳能塔式电站系统仿真技术及电站工程化技术研究”、国家“973”项目“高效规模化太阳能热发电的基础研究” 课题中“大规模太阳能热发电系统集成及调控策略”、北京市科委项目“光热发电系统并网研究”的研究工作；参加了国家“十一五”“863”重点项目 “太阳能塔式热发电系统总体设计技术及系统集成”的研究工作。他在火力发电和太阳能热发电站的仿真技术领域有很深的造诣。

 

宗军，教授级高工， 香港大学物理系博士。现任国家电投集团中央研究科研部主任，太阳能所所长、国家太阳能光热产业技术创新战略联盟副理事长。曾任香港科亿仪器有限公司北方区经理；北京英纳超导技术有限公司副总经理；美国KLA-Tencor Technology Company北方区经理；在中科院学习工作期间，主要从事非晶硅太阳能薄膜电池的基本理论研究；博士期间，主要工作是高温超导材料的合成及机理研究；在英纳超导公司工作期间主要开展高温超导导线的生产工艺研究，超导材料应用研究，超导材料的应用推广，其中高温超导材料合成及应用获得国家科技进步二等奖。
赵敏，教授级高工，电力规划设计总院副总工程师。毕业于华北电力大学电厂热能动力专业，从事于火力发电、太阳能热发电工程设计咨询工作。现任中国电机工程学会清洁高效发电技术协作网委员、中国电力企业联合会电力行业电站锅炉标准化委员会委员，中国电力规划设计协会机务专委会《热机技术》编辑委员会委员。曾参加多项国家太阳能热发电政策研究、热发电项目咨询评审、电力行业太阳能热发电标准编制或评审、相关技术交流等工作。

    王霁雪，水利水电规划总院，浙江大学电力系统专业学士和电力电子专业硕士毕业，后一直就职于水电水利规划设计总院，现任水电水利规划设计总院新能源部副主任。目前主要职责是根据国家风电技术归口单位与太阳能发电技术归口单位的职能，为能源主管部门及相关部委提供有关可再生能源发电方面的技术服务，包括风能、太阳能生物质能项目各建设阶段的技术标准、国家风电和太阳能发电五年规划编制、可再生能源相关政策研究及国家可再生能源示范项目和能源基地的的技术论证与评估等。

    张信荣，教授，北京大学工学院能源与资源工程系博士生导师。目前担任北京市城市热管理工程技术研究中心主任、北京能源学会会长、新型能源系统研究中心主任等职。是天然工质热力学循环及其传热传质领域著名的研究者，多项天然工质CO2发电、制冷和制热热力学循环的创始人。在包括超/近临界流体动力学及传热、微纳米粒子相变传热、新型功能型流体材料等领域都有开创性研究成果。近年来技术研究开发主要集中在可再生式热能源的生产、传输、储存、转换和利用；建筑、工业过程中的冷热能高效利用等。在国际期刊发表论文180余篇，授权和申请专利60余项。担任International Journal of Energy Research, International Journal of Global Warming等四个国际期刊编委。获得北京市科技新星、杭州市千人专家、Elsevier能源领域中国高被引学者等多个荣誉称号。

    洪慧，博士，中国科学院工程热物理研究所研究员，毕业于中国科学院动力工程与工程热物理专业，从事太阳能热化学研究10年。目前主要从事太阳能与化石能源互补热发电、低能耗捕集CO2等方面科研工作。作为负责人曾获得国家高技术研究发展规划项目（863）、国家重点基础研究发展规划项目子课题（973）、多项国家自然科学基金项目、中科院知识创新工程重大项目子课题等重要科研项目支持。在ASME Trans， Solar Energy，Combustion and Flame, Energy等国内外重要学术期刊发表学术论文60余篇，SCI国际检索系统收录30余篇。研究成果曾获第3届“International Conference on Green Energy”Best Paper，第19届 “ECOS Young Scientist”。2012年获邀参加编写国际著名出版社Wood Head Publishing“Concentrating Solar Thermal Power Technology”专著1章。兼任10余个国际期刊评审人，担任“International Conference on Energy Water and Environment Systems”等国际会议科学委员会委员。
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